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Objetivos, pactos, acción: una movilidad humana que funcione para los migrantes y las sociedades
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Nota conceptual

Introducción y antecedentes
La agenda migratoria ha sufrido una transformación sísmica desde el Foro Mundial sobre Migración y Desarrollo (FMMD), celebrado en Berlín en junio del 2017.  Si bien hemos sido testigos de la expansión de la política populista y de extrema derecha, así como de la insidiosa «alteridad» de los migrantes y de los grupos religiosos, culturales y étnicos minoritarios en todo el mundo, también ha habido claros avances hacia una gobernanza mundial positiva y un intento de cimentar el consenso con respecto al tratamiento de los migrantes en todo el mundo. 
En cumplimiento de los compromisos contraídos en la Declaración de Nueva York sobre los grandes movimientos de refugiados y migrantes en 2016, los Estados Miembros de las Naciones Unidas se reunieron en el primer semestre de 2018 para negociar un texto que reflejara los desafíos contemporáneos asociados a la migración internacional. El resultado: un Pacto Mundial para una Migración Segura, Ordenada y Regular (el «Pacto Mundial» o el «Pacto») que promete una «visión de 360 grados de la migración internacional, y reconoce que es necesario un enfoque global para optimizar los beneficios globales de la migración». La adopción prevista de este Pacto en Marrakech una semana después del FMMD anunciará una nueva era de gobernanza mundial de la migración. 
A nivel mundial, el Pacto se está acuñando como «el final del principio» para la gobernanza de la migración. Y en cierto modo esto es verdad. La percepción y la posición de la migración han cambiado irrevocablemente de un lugar atípico a uno central en la estructura intergubernamental mundial. Sin embargo, para los actores de la sociedad civil que han trabajado durante décadas por la realización de los derechos de los migrantes a nivel nacional, regional y mundial, el valor del Pacto no se medirá por las palabras que contiene, sino por el cambio que logre. Para la sociedad civil, este Pacto ofrece nuevos medios y posibilidades para que podamos continuar nuestra labor. Por lo tanto, una de las tareas que tenemos ante nosotros durante estas Jornadas de la Sociedad Civil es comprender cómo el Pacto puede mejorar nuestro trabajo para con los migrantes en todos los niveles, pero especialmente a nivel local y nacional. 
Igualmente importante es la necesidad de explorar la manera en que la sociedad civil puede contribuir y dar forma a la aplicación, el seguimiento y el examen del Pacto. Debemos asegurarnos de que esta experiencia, fruto de años de trabajo sobre el terreno y de la interacción con los propios migrantes, se reconozca en la nueva estructura de gobernanza de la migración. Los Estados tienen la responsabilidad primordial de traducir los compromisos contraídos en políticas y medidas claras, pero no lo harán solos. La Organización Internacional para las Migraciones (OIM) desempeñará un papel de apoyo importante. Bajo el nuevo liderazgo de Antonio Vitorino, la OIM se convertirá en el principal punto de referencia sobre migración dentro de la ONU. Como tal, actuará como órgano de coordinación y secretaría de una nueva «Red de las Naciones Unidas sobre Migración», apoyando a los Estados en la implementación y revisión de la implementación del Pacto Mundial. Por consiguiente, es importante que comprendamos mejor el papel de la OIM, así como el de otros organismos intergubernamentales y el de la propia Red de las Naciones Unidas, a fin de que nosotros, como movimiento de la sociedad civil en todas sus formas y conocimientos especializados, podamos comprender el valor añadido —y la necesidad— de nuestra propia labor, a la vez que nos comprometemos con otros interlocutores claves en el ámbito de la migración.
El Pacto no se elaboró ni se aplicará de forma aislada. El nombre completo del Pacto Mundial para una migración «segura, ordenada y regular» es casi idéntico al texto redactado en el objetivo 10.7 de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible, solo que en este caso se aclara el vínculo entre la migración y el desarrollo sostenible por todo el texto del Pacto. El documento también hace clara referencia a una serie de instrumentos internacionales vinculantes de derechos humanos en los que se basa.
Aunque todavía no está claro cómo los mecanismos de la Agenda 2030 y los dos Pactos Mundiales contribuirán y trabajarán entre sí, una tarea que debemos plantearnos durante las Jornadas de la Sociedad Civil es considerar cómo todos estos mecanismos pueden estar conectados e informados por nuestro propio trabajo orientado en torno a los derechos de los migrantes. Y aunque nosotros somos ejecutores como sociedad civil, también somos supervisores. Ahora que se han adoptado dos acuerdos intergubernamentales comprometidos con una movilidad humana más segura, es hora de explorar cómo, cuando nosotros u otros medimos el progreso de un proceso, conectamos esto con los esfuerzos para medir otros procesos.  
Durante más de diez años, la sociedad civil se ha reunido en el espacio del FMMD para elaborar y promover estrategias, así como para compartir e inspirarse mutuamente. Las recomendaciones de las charlas de las Jornadas de la Sociedad Civil en el FMMD 2017 de Berlín constituyeron la base del Ahora y cómo: DIEZ ACTOS para el Pacto Mundial, una importante contribución a los esfuerzos de incidencia en torno al Pacto Mundial y firmada por más de 250 organizaciones de la sociedad civil. Además, en el marco del proceso de desarrollo del Pacto Mundial, la sociedad civil celebró numerosas consultas temáticas nacionales, regionales y mundiales. El FMMD continúa proporcionando un espacio importante para que la sociedad civil y los actores gubernamentales compartan perspectivas y ayuden a unir la política con la práctica. Las Jornadas de la Sociedad Civil del FMMD de este año servirán para explorar cómo involucrarnos con todo esto y para explorar como complementar —y no repetir— nuestra incidencia y acción hacia todo ello, y cómo permanecer conectados. Para este debate nos basaremos en las 12 Recomendaciones de la Sociedad Civil para el Futuro del FMMD, y reflexionaremos sobre las formas en que el FMMD puede pulirse, rejuvenecer o incluso reinventarse a sí mismo para asegurar que sea adecuado para su propósito en los próximos años. 


La participación de la sociedad civil
En 2018, las Jornadas de la Sociedad Civil del FMMD contarán con la asistencia de 280 representantes de la sociedad civil de más de 75 países, así como de más de 40 observadores de otros sectores, incluidos delegados gubernamentales, fundaciones y organizaciones internacionales.

Esta participación refleja:
· un equilibrio de género 1:1 casi perfecto. 
· Más del 20 % de nuestros participantes este año son jóvenes delegados con menos de 35 años. 
· 55 redes regionales, nacionales y temáticas activas en migración y desarrollo en todo el mundo. 
· Casi el 42 % de los delegados de la sociedad civil son migrantes, refugiados o miembros de la diáspora (definidos como migrantes o hijos o nietos de migrantes), y el 44 % de los delegados trabajan para una organización dirigida por migrantes. 
· Las ONGs que trabajan con migrantes o miembros de la diáspora forman el grupo predominante de ONGs (30 %), con un número casi igual de ONGs de derechos humanos y de desarrollo (25 % y 24 % respectivamente). El resto se reparte entre sindicatos y organizaciones de trabajadores (13 %), grupos de jóvenes (5 %), la comunidad académica (2 %) y representantes del sector privado (1 %).

Estructura y programa de las Jornadas de la Sociedad Civil
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Las Jornadas de la Sociedad Civil del FMMD tendrán lugar en la primera semana de diciembre y darán inicio a la «Semana de la Migración de Marrakech»: ocho días de eventos y actividades que culminarán en la conferencia intergubernamental para adoptar el Pacto Mundial sobre Migración. La Oficina de Coordinación de la ICMC, en estrecha consulta con el Comité Directivo Internacional, ha definido el alcance y el programa de las Jornadas de la Sociedad Civil, teniendo en cuenta los acontecimientos conexos que se celebran durante la Semana de la Migración.  
Las Jornadas de la Sociedad Civil volverán a coincidir con los Días de Gobierno. Como se ha ilustrado anteriormente, el programa para los gobiernos comenzará con el Espacio Común el miércoles 5 de diciembre, mientras que los Días de Gobierno se celebrarán el jueves 6 y el viernes 7 de diciembre. Las Jornadas de la Sociedad Civil (JSC) ce celebrarán por separado: el primer día será el martes 4 de diciembre (el día antes del Espacio Común) y segundo día será el jueves 6 de diciembre (el día después del Espacio Común). 
Por primera vez, el presidente marroquí ha invitado todos los participantes registrados de la sociedad civil de las JSC a participar plenamente en las Plataformas para las Asociaciones y en la Sesión Plenaria de Clausura, que tendrá lugar el segundo Día de Gobierno del FMMD el 7 de diciembre. Esto, además del programa conjunto con los gobiernos en el Espacio Común, es un reconocimiento importante del papel de la sociedad civil en estos procesos y está en línea con la tercera de las Recomendaciones de la Sociedad Civil para el Futuro del FMMD.

La estructura de este año nos permite centrar los debates del primer día de la Sociedad Civil de manera mucho más concreta en la preparación de la voz colectiva de la sociedad civil y la interacción con los Estados en el Espacio Común. El segundo día de la Sociedad Civil proporcionara un espacio para mirar hacia adelante, tanto hacia el resto de la Semana de la Migración como hacia el futuro, y planificar los próximos pasos para la  incidencia y la acción de la sociedad civil.  

Jornadas de la Sociedad Civil:
· Día 1, Día de Recomendaciones: los debates se centrarán en la elaboración de recomendaciones claves para los gobiernos. Las principales conclusiones de cada sesión se incorporarán directamente en las correspondientes sesiones temáticas del Espacio Común (pendiente de confirmación). 
· Día 2, Día de los Compromisos: los debates se centrarán en los preparativos para el resto de la Semana de la Migración, así como en los compromisos de la sociedad civil a corto y medio plazo.


El programa de las Jornadas de la Sociedad Civil 2018 [consulte el anexo 1 o haga clic aquí para ver el programa más reciente].

Las Jornadas de la Sociedad Civil del FMMD de 2018 incluirán una mezcla de sesiones plenarias, sesiones de trabajo paralelas interactivas, sesiones especiales y espacios de trabajo en red, así como una serie de eventos paralelos. Cada una de las sesiones de trabajo reunirá a grupos de entre 60 y 90 delegados de la sociedad civil, además de un número menor de observadores adicionales. Las sesiones de trabajo se centran en cuatro grandes ejes temáticos, todos ellos relacionados directamente con las recomendaciones de las Jornadas de la Sociedad Civil del FMMD de 2017 en Berlín y en el Ahora y cómo: DIEZ ACTOS para el Pacto Mundial, así como el borrador final del Pacto Mundial para una Migración Segura, Ordenada y Regular. 

Estructura de las Jornadas de la Sociedad Civil 2018




	DÍA 1

OBJETIVOS DEL DÍA DE RECOMENDACIONES

· Identificar las líneas rojas e indicadores de base de la sociedad civil, relacionadas con el tema, determinando, en su caso, cualquier avance u obstáculo en el contexto de las negociaciones del Pacto Mundial.
· Explorar formas constructivas o innovadoras de abordar los temas, recopilando ejemplos de prácticas o colaboraciones para cuestiones relacionadas con el tema que se consideran difíciles de implementar.
· Preparar recomendaciones, mensajes y acciones comunes sobre los temas para llevar a los gobiernos dentro y fuera del Espacio Común. 
	DÍA 2

OBJETIVOS DEL DÍA DE LOS COMPROMISOS

· Seguir compartiendo conocimientos y lecciones aprendidas, así como prioridades y desafíos actuales para los actores de la sociedad civil en sus diferentes contextos sectoriales o nacionales.
· Debatir una estrategia de la sociedad civil sobre cómo avanzar las cuestiones de los temas prioritarios en materia de políticas y de implementación. Preparar mensajes para los gobiernos, en la Semana de la Migración y más allá. 
· Debatir sobre la estrategia de la sociedad civil después de Marrakech acerca de cómo involucrarse efectivamente con los gobiernos en la fase de implementación y mas allá, a los niveles subnacional, nacional, regional y global. 
· Hablar sobre las responsabilidades de la sociedad civil en la aplicación del Pacto Mundial sobre Migración y cómo asegurar un enfoque coordinado que aproveche el impulso actual.




METODOLOGÍA
A. Sesiones de trabajo paralelas: tarde, día 1 (4 de diciembre) y mañana, día 2 (6 de diciembre).
Las sesiones de trabajo de ambos días de la sociedad civil se dividirán en los cuatro temas siguientes:
Tema 1: Medidas que respondan a los factores que impulsan el desplazamiento forzado, en particular debido al cambio climático y la degradación del medioambiente.
Tema 2: Medidas que garanticen un tránsito, una entrada, una recepción y un retorno seguros, dignos y basados en derechos. 
Tema 3: Medidas que garanticen el trabajo decente, los derechos laborales y una contratación justa.
Tema 4: Medidas que garanticen la inclusión social, económica y política de los migrantes en las comunidades.

Las sesiones de trabajo se estructurarán en gran medida en torno a los objetivos del Pacto Mundial sobre Migración que se relacionan más específicamente con el tema en cuestión. Al mismo tiempo, las charlas también prestarán mucha atención a las áreas de interrelaciones con la Agenda 2030, otros aspectos de la agenda del FMMD (como el Espacio Común del FMMD), y otros movimientos de la sociedad civil a lo largo de la Semana de la Migración de Marrakech y de manera mas general. [footnoteRef:1]  [1:  En el anexo 1 encontrará un desglose detallado de los temas.] 

Tendrá a su disposición traducción en inglés, francés y español.

Preguntas orientadoras para los grupos de trabajo:
Además de guiarse por los elementos específicos antes mencionados, a lo largo de las sesiones de trabajo se invitará a los participantes a tener en cuenta las siguientes preguntas:

Día 1: Día de Recomendaciones
1. ¿Cuáles son los tres mensajes prioritarios relacionados con este tema que deben plantearse ante los gobiernos y otras partes interesadas en el Espacio Común al día siguiente? 
2. ¿Qué buenas prácticas o colaboraciones eficaces de actores múltiples, responden, han respondido o podrían responder a los desafíos relacionados con este tema?
3. ¿Qué políticas y prácticas existen que sean contraproducentes a la hora de responder a los desafíos relacionados con este tema? ¿Es posible buscar formas de mejorarlas? 
4. ¿Cuál es un logro clave relacionado con este tema que debería alcanzarse antes de la primera reunión del Foro Internacional de Revisión de Migraciones en 2022? 
· ¿Quiénes son las partes interesadas clave para lograr este objetivo? 
· ¿Qué primeros pasos se deben dar para implementar este cambio? 

Día 2: Día de los Compromisos
1. ¿Qué se ha aprendido de las charlas con los gobiernos durante el Espacio Común que informe o influya  la estrategia de la sociedad civil en torno a este tema?
2. ¿De qué manera asume, ha asumido o podría asumir la sociedad civil un papel de liderazgo en la implementación de este tema, en relación con los objetivos del Pacto Mundial y otros compromisos mundiales?
3. ¿Qué estructuras, redes e iniciativas de la sociedad civil trabajan en este tema, y cómo podemos vincularnos con otros movimientos para amplificar nuestra voz y nuestro impacto?
4. ¿Qué medidas colectivas claves de la sociedad civil relacionadas con este tema deberían emprenderse en 2019, durante el primer año de aplicación del Pacto Mundial, y a qué nivel?

Ponentes de las sesiones de trabajo y vínculo con el Espacio Común

Cada sesión de trabajo nombrará hasta 2 ponentes, quienes completarán una plantilla para 1) preparar los mensajes de la sociedad civil para el Espacio Común después de las JSC 1 y 2) informar a la sesión plenaria al final del Día 2 de las JSC. Los encargados de la sesión también identificarán a un delegado para que informe sobre la sesión del Espacio Común en la sesión de trabajo del Día 2. 
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